

# EL POPULAR

Sr. D. Vicente García Guillén  
Abogado  
ORIHUELA

Franqueo  
concertado

## DIARIO INDEPENDIENTE

AÑO III

DESPUES DE UN ACUERDO

### El derecho del pataleo

Las protestas y los comentarios que se formulan por el vencido después de la derrota, no son más que desahogos, el «derecho del pataleo», como vulgarmente se dice del que se «siquita gritando y vociferando de una paliza que han propinado».

Aun sabiendo que vamos a caer en ese efecto, que vamos a ejercer ese «derecho del pataleo» no queremos pasar sin añadir unos comentarios, aún que sean breves al acuerdo adoptado por los concejales monárquicos del Ayuntamiento que asistieron a la última sesión, negándose a la expropiación de la iglesia de Carmen.

Tenemos a intimidad convicción de que este asunto no era de los susodichos municipales, era empeño propio del señor Soto y llevada la cuestión al terreno político, a ello arrastró a la mayoría y lo que es más despropósito para la reciprocidad política, arrajo también al concejal que representa la minoría conservadora del municipio.

Pero vamos al asunto.

Obra bien en conciencia d que obran bien los concejales liberales al votar en contra de la proposición del concejal republicano Sr. Rico. Esta es la duda que abrigamos; esta es la duda que nos asalta; porque en la memorable sesión del pasado viernes, de la que seguramente guardará siempre recuerdo el Sr. Soto, en aquella sesión no tuvimos la satisfacción de oír la palabra de ningún concejal de la mayoría que expresara opinión contraria y razonada a los lógicos y razonados argumentos expuestos por el edil Sr. Rico en defensa de su proposición.

Nada dijeron los municipales de la mayoría, limitándose a emitir su voto como única razón de peso, contra una demanda justa, grande y humanitaria. Pero es que los concejales que votaron contra la proposición del Sr. Rico podían oponerse a ella hasta bajo el aspecto católico y religioso? En memoria alguna Fervientes católicos todos, fanáticos creyentes de Dios, no hubieran puesto en sus labios el monosílabo «no» para negarse a una mejora que Dios todo bondad y todo amor hubiera bendecido y bendeciría siempre.

Dios quiere el bien para el prójimo, el bien para sus hijos en la tierra; y no puede consentir, no consiente que se atente contra la vida de seres, para

que se edifique un templo de su religión, que el natural transcurso de los años ha derrumbado con saludable sa- biduría.

Luego si los señores municipales que se opusieron a que se hiciera un bien lo hicieron con la convicción de católicos y cristianos, tengan también la convicción de que han cometido una herejía; han contradicho la voluntad de Dios y es pecado de que tendrán que dar cuenta ante el tribunal divino.

Pero ¿qué hablamos de cosas divinas y santas en estos momentos de pura mundanidad, en estos momentos en los que hablamos de una cuestión en la que se sobrepuja el egoísmo de uno al bien humano?

Es preferible, según la conducta observada por la mayoría de Soto, se pultar en mazmorras irreflexivas, en cu- biles sin aire y sin sol, que esos son los calabozos de Carmen, a seres hu- manos que no cometieron otro deito que el de haber nacido humildes, pobres.

Ese barrio estusto, de calzuelas estrechas y lobregas en las que la vida es un soplo por falta absoluta de los más rudimentarios principios de higiene; barrio que por su estructura, por su péimana condición de inhabitabilidad para los racionales, aconsejan las autoridades higienistas, que debia ser arrasado, es el barrio al que se le nega una plaza amplia, despejada, por la que pueda respirar aquella parte de la ciudad que se ahoga.

¿Puede consentir Dios que se come tan tremendo atentado? Nunca!

Y no alegue nadie razón alguna en contra, que ninguna razón, ninguna podrá justificar la negativa a esa gran obra de bien.

Y no queremos comentar más, para qué es tiempo perdido.

¿Qué es el TOPIRRESORBA NON? La solución en la 4ª plana!

**Efemérides alicantinas**  
por F. Montero Pérez

**MES DE DICIEMBRE**  
DIA 11.º. — El obispo de la Diócesis ben- dice el templo restaurado de Nuestra Señora de Gracia, vulgo de San Fran- cisco.

1877. — Muere en Madrid el nati- mo Sr. D. Adrián Viudes Gardo- qui, marqués de Rio-florido

Alta variable a volumen de 500 a 1.300 metros. Aire puro y enriquecido por las brisas cálidas del mar y reavivado por los frescos resfriadores de los vientos. — 34 kilómetros de posos a través de los pueblos y de 110 de fincas. — Temperatura media en invierno, 12 grados sobre cero. — Telégrafo: Génova-Bilbao-Biblioteca-P. que-Villas-Tiro.

Salida de carro: 10 días diariamente (siempre que el río tiene de pasajeros excede de cuatro) desde el HOTEL SAMPER, a las ocho de la mañana para regresar a las cinco de la tarde.

**PRECIOS**

Almuerzo en el CAFÉ HOTEL MIFAMAR y coche de ida y vuelta, 8 pesetas.

Tarifas de habitaciones, de 2 a 30 pesetas. — Pensión con pista en primera, desde 10 ptas.

Pensión con pista en segunda, desde 6 ptas. — Pensión con pista en tercera, desde 6 ptas.

DESCONTOS A FAMILIAS. — Víaje: Ferrocarril hasta Alicante, y coche diario de Alicante al Estadio, equivalente a 25 pesetas el viaje y equipaje aparte. Automóvil: Jueves y Domingos (el viernes que se viajan cinco viajeros) 15 reales. Hay coche particular y de lujo.

PARA MAS INFORMES EN ALICANTE, DIRIGIRSE AL HOTEL SAMPER

Dirección: Te. egráfica Samper, Busot.

Se ha puesto a la venta el libro

**VIDA Y ENSUEÑO** (COLECCIÓN DE CUENTOS)

por Federico Tomaseti Devid :: ::

Editedo artísticamente y con esmerada y lujosa encuadernación, se ha

puesto a la venta en las principales librerías y kioskos, al precio de una peseta.

Los pedidos a su autor, en la Administración de este diario, o a la calle de San Vicente, número 7, segundo.

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
En Alicante, un mes . . . . .	Pesetas 1.25
Fuera, trimestre . . . . .	4.50
Extranjero, idem . . . . .	10.50
Número suelto . . . . .	0.05
Idem atrasado . . . . .	0.25
Idem especial ilustrada . . . . .	0.10

TARIFA DE ANUNCIOS  
En 1.ª plana, línea, 0.50 pesetas. — En 2.ª y 3.ª plana, 0.30 idem. — En 4.ª plana, 0.20 idem. — Noticias, reclamos y comunicados, a precios convencionales. — Administración: Bazán, 35, entresuelo. — Talleres: Alfonso el Sabio, 14.

Número 737

PAGINAS HISTORICAS

### Los Cementerios de Alicante

Propósitos del Ayuntamiento de construir un nuevo Cementerio (CONCLUSION)

Tampoco tuvo efecto la adquisición de estos terrenos, y por último, autorizado por Ayuntamiento, el alcalde D. Federico Soto Mollá, firmó el día 19 del precitado mes de Octubre ante el notario D. Lorenzo de Iriar y Avilés, una escritura de compromiso de venta con D. Bautista Roselló, para adquirir, en nombre del Municipio, unos terrenos que posee dicho señor para la construcción del nuevo cementerio en el sitio denominado «Torreta de la Font», situado en el antiguo camino que conducía a Elche; estos terrenos miden 108.000 metros cuadrados, y el precio de la venta de los mismos es el de 13.500 pesetas, viéndose obligado el vendedor a facilitar arenas, agua y piedras para la construcción de la cerca que de rúbrica puedan aprovecharse.

Firmada la escritura, el alcalde ofició a la Junta provincial de Sanidad para que dictaminara acerca de la bondad de dichos terrenos; encargó al ingeniero Sr. Lafarga que redactara el plano topográfico y al arquitecto municipal Sr. Fajardo que proyecte las edificaciones y su emplazamiento. Terminados estos trabajos y aprobados por la Superioridad, confiamos que se llevarán a cabo con gran actividad las obras del nuevo cementerio municipal, tan solicitado por la opinión pública.

VIII

### Consideración final

Si se recorreria la lista de los que en el cementerio de San Blas están sepultados, encontraríamos en la misma, multitud de nombres de amigos queridos que han pagado ya el forzoso e incluyible tributo a que todos estamos obligados, y podría formarse un extenso catálogo de ilustres alicantinos del siglo XIX que enalteceron sus nombres a la par que enaltecieron la patria en todos los horizontes de la inteligencia, y muchos de los cuales han alcanzado por derecho propio los honores de la inmortalidad.

Francisco Montero Pérez.

Quereis vestir elegante? Visitat el popular establecimiento de tejidos EL SIGLO. Servido completo en lanería para vestidos de señora.

Lo más elegante en terciopelos para blusa.

Todo lo más novedad en pañería.

Modelos exclusivos para esta casa en abrigos para señora.

Grandes colecciones en pañería para trajes de caballero.

En confecciones tanto para caballeros como para niños se venden a precios muy económicos.

### Maison Française

:: 52, Paseo de los Mártires, 52 ::

ALICANTE

**Verdes de Marennes**  
**OSTRAS**  
:: siempre frescas ::  
Se recibirán regularmente hasta fin de Abril.

### PRECIOS

Blancas de Origen de Arcachón, servidas a domicilio, abiertas y limón.

1.º Gordas Finas 1'70 pesetas docena

Medianas Finas 1'70 id. id.

Verdes gordas finas 1'70 pesetas

Se sirven en el Establecimiento al mismo precio.

Vinos blancos especiales para ostras

Especialidad de Cervezas extranjeras y del país.

232 FOLLETÍN DE EL POPULAR

dados de la Fé, a cuyo frente venía Fr. Froilán Díaz.

Un sangriento combate se prepara en aquel reducido criminal, la profanación amenaza al santuario con otro nuevo crimen, pero Carlos, el imbécil Carlos, el monarca tímido y ridículo, miserables autómata del fanatismo; se horripila a vista de aquel aparato imponente, abandonándose en los brazos del inquisidor, y a duras penas consigue que salgan los suyos salvos, con la condición precisa de ser al punzón deportados a los climas más remotos del Nuevo Mundo.

Presto aquél espacio poblado de seres fantásticos tornó a cubrirse de telieblas: el malayo, cediendo a un oculto presentimiento, quedó sumido en una consternación profunda; Lo rey permaneció estático y solo el

ver. Carlos, cuando lo hubo notado, lanzó un grito de indefinible horror, y saltando por encima de aquellos tristes restos se arrojó intrépido al otro ataúd que yacía también inmediato al borde de la sepultura.

Y entonces, cuando hubo levantado la tapa de aquel féretro, cuando separó el paño negro que había interiormente y reconoció el triste objeto que contenía, dió otro grito... aquel grito no era de horror como el primero, era sí, de un dolor intenso que debió rasgar sus entrañas.

— ¡Ella misma! — exclamó con indecible amargura — es ella... ¡Leonor!!! ¡oh!...

Y un llanto desesperado se agolpó a sus ojos, al reconocer el cadáver de aquella mujer adorable, a quien había amado con delirio, a quien ha-

la CRUZ Y LA CALAVERA 229





